

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## «Сердечное спасибо» | "Merci de tout coeur"

Author: Надежда Сикорская, [Цюрих](#), 19.01.2011.



Так называется национальная кампания, начатая программой «Культурный процент» ведущей швейцарской торговой сети MIGROS в качестве вклада в «Европейский год добровольцев», проводимый в 2011 году под эгидой ЕС.

Ceci est le nom de la campagne nationale lancée par le Pour-cent culturel Migros en guise de contribution à l'Année européenne du volontariat 2011.  
"Merci de tout coeur"

Мы уже неоднократно писали о программе «Культурный процент» MIGROS, но до сих пор лишь о концертной ее части. (Напомним, кстати, что именно в рамках этой программы состоится [сегодня](#) в женевском Виктория-Холле концерт Вадима Репина и Оркестра Итальянской Швейцарии.) Однако теперь, в качестве о



Паскаль Брудерер

дного из организаторов «Года добровольцев» в Швейцарии, руководство MIGROS задалось целью вывести на аванс-сцену не звезд, а просто хороших, чаще всего скромных людей, занимающихся добровольной работой сами по себе, вне каких-то структур. То есть речь идет о людях, опекающих детей заболевшей раком соседки, водят слепых на прогулки в горах и организовывает для пожилых одиноких людей вечера, где они могут сыграть в карты или другие игры, вместе посмотреть телевизор, да и просто – пообщаться.

Известно, что число таких людей в Швейцарии огромно, хотя точной статистики нет. Специалистам удалось, однако, подсчитать, что если перевести эти благие дела на язык экономики, то получается, что местные волонтеры «нарабатывают» около 700 миллионов часов в год! Выяснилось также, что приблизительно четверть населения Швейцарии занимается волонтерством, и своей акцией MIGROS как раз и стремится выразить им благодарность, привлечь к ним внимание, а также подвигнуть других на социально ответственные поступки.

Однако, хоть в центре акции и находятся люди незнаменитые, для того, чтобы о них узнали, без знаменитостей не обойдешься. Но ведь и среди них встречаются благородные, сердечные люди! Среди персоналий, фигурирующих на сайте, посвященном кампании «Сердечное спасибо», значатся бывший председатель швейцарского



Ариэлла Кеслин

парламента Паскаль Брудерер, известный лыжник Даниэль Альбрехт, уже знакомый нашим читателям детский кардиолог [Рене Претр](#), избранный «Человеком года 2009», и многие другие. Все они охотно поддержали проводимую MIGROS акцию.

«Добровольный труд заслуживает нашего уважения и признания. Это одна из основ жизни нашего общества», - заявил Паскаль Брудерер.

«За каждой сильной женщиной часто скрывается много сильных личностей, - вторит

ему известная гимнастка Ариэлла Кеслин, названная швейцарской «Спортсменкой года 2010», о чём мы тоже уже [писали](#). – Такие люди всегда меня поддерживают – тихо, оставаясь в тени, но всегда рядом со мной».



Ален Моризо

«В жизни, просто выражаясь, у нас есть либо время, либо ... деньги! Редко и то и другое... - добавляет популярный композитор Ален Моризо. – И часто у тех, у кого есть время, нет денег и наоборот. Я поддерживаю эту акцию, так как она возводит на пьедестал альтруизм и доброжелательность, качества, нужно бы усилить в нашем обществе, где, увы, правит индивидуализм».

Если среди вашего окружения есть люди, достойные благодарности, сообщите об этом организаторам – все известные им добрые дела будут отмечаться на виртуальной карте Швейцарии на [сайте кампании](#). Кроме того, отмеченные добровольцы смогут принять участие в розыгрыше и получить подарки. Так почему же не сделать приятное хорошему человеку?

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/serdechnoe-spasibo>